

习近平向2021北外滩国际航运论坛致贺信

新华社北京11月4日电 11月4日,国家主席习近平向2021北外滩国际航运论坛致贺信。

习近平指出,航运业是国际贸易发展的重要保障,也是世界各国人民友好往来的重要纽带。在全球新冠肺炎疫情蔓延的情况下,航空

业为全球抗击疫情、促进贸易复苏、保持产业链供应链稳定发挥了积极作用。中国愿同世界各国一道,共克时艰,顺应绿色、低碳、智能航运业发展新趋势,深化国际航空事务合作,全力恢复和保障全球产业链供应链畅通,促进国际航运业健康发展,为推动构建人类命运共同体作出贡献。

2021北外滩国际航运论坛当日在上海市开幕,主题为“开放包容,创新变革,合作共赢——面向未来的国际航运业发展与重构”,由上海市人民政府和交通运输部共同主办。

习近平在第四届中国国际进口博览会开幕式上发表主旨演讲

强调中国将坚定不移维护真正的多边主义,坚定不移同世界共享市场机遇,坚定不移推动高水平开放,坚定不移维护世界共同利益

新华社北京11月4日电 11月4日晚,国家主席习近平以视频方式出席第四届中国国际进口博览会开幕式并发表题为《让开放的春风温暖世界》的主旨演讲。

习近平指出,很高兴同出席第四届中国国际进口博览会的各位嘉宾、新老

朋友“云端”相聚。中国历来言必信、行必果。我在第三届进博会上宣布的扩大开放举措已经基本落实。中国克服新冠肺炎疫情疫情影响,推动对外贸易创新发展,是去年全球唯一实现货物贸易正增长的主要经济体,为保障全球产业链供应链

稳定、推动世界经济复苏作出了重要贡献。当前,经济全球化遭遇逆流。逆水行舟,不进则退。我们要把握经济全球化发展大势,支持世界各国扩大开放,反对单边主义、保护主义,推动人类走向更加美好的未来。

习近平强调,开放是当代中国的鲜明标识。今年是中国加入世界贸易组织20周年。20年来,中国全面履行入世承诺,不断扩大开放,激活了中国发展的澎湃春潮,也激活了世界经济的一池春水。这20年,是中国深化改革、全面开放的20年,

是中国把握机遇、迎接挑战的20年,是中国主动担责、造福世界的20年。这20年来中国的发展进步,是中国人民在中国共产党的坚强领导下埋头苦干、顽强奋斗取得的,也是中国主动加强国际合作、践行互利共赢的结果。我愿对所有参与和见证

这一历史进程、支持中国开放发展的海内外各界人士表示衷心的感谢!

习近平强调,“见出以知人,观往以知来。”一个国家、一个民族要振兴,就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。 (下转4版)

市委召开常委会议

孙大军主持

本报讯(记者 李雅萍) 11月4日,市委召开常委会议,集体学习习近平总书记

在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,深刻领会了黄河长治久安的重大问题,提出了实施黄河国家

战略的重点任务,为吕梁更好地承担起流域责任、深化黄河保护治理提供了根本遵循。各级各部门要深入学习贯彻习

近平总书记重要讲话精神,把保护治理黄河流域生态环境放到压倒性位置,对标最新部署,优化思路举措,严格落实

本报讯(记者 刘子璇) 11月2日,全省秋冬季大气污染防治攻坚推进会召开。市长张广勇、副市长杨巨才在分会场收听收看。

会议指出,今年以来,我省环境空气质量持续改善,但治理形势依然严峻,区域重污染天气多发频发,一些重点领域污染治理存在较大差距。各级各部门各单位要切实

把实施秋冬季大气污染防治攻坚作为贯彻省委十二次党代会精神的

具体行动,完成全年约束性指标任务的重要抓手,巩固提升全省空气质量改善成果的关键之举,进一步树立“不进则退、慢进亦退”的进取意识,自我加压、迎难而上、奋力争先,确保大气污染防治取得更大实效。

会议强调,要坚决有效遏制“两高”项目盲目发展。全面梳理排查在建、在建和存量“两高”项目,实行清单化管理,依法依

规实施分类处置、动态监管,坚决淘汰落后产能。严把项目准入关,坚决打破“两高”项目路径依赖和惯性冲动。加快存量“两高”项目改造升级,提升能效、环保水平。严格落实能耗双控、减量替代、产能置换、污染物区域削减等要求,加快完成焦化、钢铁行业产能压减任务。要千方百计保障群众温暖过冬。加快清洁取暖工程扫尾,力争实现平原地区、川区谷地散煤基本清零,做好取暖设施安全隐患排查和安

全使用知识普及。坚持先立后破,在清洁取暖工程未稳定有效运行、气源电源未有效落实情况下,保留原有取暖设施。强化散煤管控,严厉打击劣质煤销售行为。统筹做好能源保供,确保民生供暖需求。要多措并举推进柴油货车污染治理。全面实施重型柴油车国六排放标准,加快淘汰国三及以下排放标准重型柴油货车,深化柴油货车和散装物料运输车污染治理联合执法,实行“天地车人”一体化机动车排放监控。全面推进煤焦、钢铁、电力、水泥、煤化工等大型企业以及大型物流园区、交易集散基地新建或改扩建铁路专用线,提高外运煤炭、焦炭“公转铁”比例。要联防联控应对重污染天气。强化空气质量会商研判,提高重污染天气预警及时性精准性,落实应急减排措施和工业企业、施工工地、机动车等管控措施。精准实施高排放行业错峰生产。严格落实京津冀及周边地区、汾渭平原、太原及周边“1+30”区域大气污染联防联控机制,加强跨区域交叉执法、点对点精准指导。同时,做好挥发性有机物治理、燃煤锅炉和炉窑综合整治、秸秆禁烧、扬尘综合管控等工作。

会议要求,各级各部门各单位要切实扛起责任,深入一线摸准实情、精准施策,按周算账、按天对账,从严从实从快推动各项防控措施落地见效,不折不扣完成秋冬季大气污染防治攻坚战任务。

张广勇在分会场参加

我市收听收看全省秋冬季大气污染防治攻坚推进会

张广勇与国药集团山西有限公司总经理贺李举行工作会谈

本报讯(记者 刘子璇) 11月3日,市长张广勇与国药集团山西有限公司总经理贺李一行举行工作会谈,双方就市

医疗卫生健康项目合作等情况进行了深入交流。

张广勇代表市委、市政府对贺李一行的到来表示欢迎。他表示,近年来市委、市政府着力推动重点医疗卫生项目建设,着力补短板、强基础、优服务,推动吕梁健康事业高质量发展。吕梁市

医疗卫生园区项目是提高城市品质、增进民生福祉的重点民生工程,群众热切期盼,社会广泛关注。市委、市政府非常欢迎与吕梁的投资合作,将积极对接吕梁发展需求,从医疗基础建设、重点科室建设、医药健康服务等多方面入手,发挥资源优势,寻求合作机遇,为吕梁民生事业改善、经济社会发展作出积极贡献。

贺李在简要介绍公司概况和合作意向后表示,国药集团山西有限公司非常重视与吕梁的投资合作,将积极对接吕梁发展需求,从医疗基础建设、重点科室建设、医药健康服务等多方面入手,发挥资源优势,寻求合作机遇,为吕梁民生事业改善、经济社会发展作出积极贡献。

市人社局全面推进培育技能人才工作

全市已进行职业技能培训141151人,新增技能人才41728人

本报讯 近年来,市人社局积极完善技能人才培养、使用、评价、激励制度,全面推进全市技能人才工作。截至目前,全市已进行职业技能培训141151人,完成时序进度;新增技能人才41728人,完成省下达任务的117%。

全市人社系统一是加强培训机构建设。与有关部门配合将技能培训纳入各地职业教育总体规划,坚持以提高质量、促进就业、服务发展为导向,加强对民办职业培训机构的管理,大力推行企业新型学徒制、“互联网+职业技能培训”、职业技能培训券模式,推动职业院校(含技工院校)特色化、差异化发展。二是落实培训补贴政策。认真落实职业技能培训和职业技能等级评价的相关政策,使劳动者和培训机构都能享受到应有补贴。指导企业完善符合技能人才特点的工资分配制度,建立企业技能人才工资正常增长机制。三是大力开展技能培训。采取菜单式、定向式、项目制培训,发布紧缺的职业(工种)清单;开展普通高校和职业院校选择与毕业生所学专业相结合、与社会需求相吻合培训考核取证;

加大劳务品牌的培训力度,使“一县一品牌,县县有特色”充分体现出来;与向省外、海外劳务输出机构密切配合,落实省外、国外劳务输出政策,使劳务输出工作更上一个台阶;全面推行社会化职业技能等级认定,建立完善的职业资格评价、职业技能等级认定、专项职业能力考核等多项机制;市、县、乡三级要打造机构名称、机构性质、业务办理流程 and 经办平台统一的公共人力资源市场体系;用足用好就业扶持政策,鼓励中小微企业吸纳当地劳动力就业。截至目前,新增就业人数46877人、农村劳动力转移就业41728人,分别完成省下达任务的120%、118%。四是广泛开展技能竞赛。对今年比赛中涌现出来的“吕梁技术状元”“吕梁技术能手”积极开展培训,努力在参加全省比赛中取得好成绩。鼓励劳动者特别是广大青年向他们学习,干一行、钻一行、精一行,成为行家里手。各行业协会、各社会团体和企业要举行形式多样的技术比武、技能竞赛活动,实现以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促奖。 (赵秉昌)

“永远跟党走”2021年全省群众文化活动书法(楹联)大赛作品巡展走进吕梁

本报讯(记者 薛力娜 刘洁珍) 11月4日上午,“永远跟党走”——2021年全省群众文化活动书法(楹联)大赛作品巡展在我市泰化文化园拉开帷幕。

据悉,此次巡展为全省第三站,市文联、市书协作为协办单位参与了本次巡展活动。本次展览全省共征集到书法(楹联)作品3300余件,经过市两级评审后,约700余件进入省一级评审,经过初评、复评、审读、评奖四轮程序,最终确定入展作者211名,其中优秀作者40名。这些作品形式严谨、主题突出,各种书体精彩纷呈,包括楷书、行书、行草、隶书、篆书等,既让展览有了艺术欣赏性,也传播了爱国主义精神,让诗歌、书法、爱国主义情怀融为一体。市文联党组书记、主席郭银屏表示,全省群众文化活动书法(楹联)大赛作品巡展到吕梁,为全市的党史学习教育再添重彩,这样规模规格的展出活动,不仅能够丰富群众文化生活,更能促进书法交流、普及书法文化、提升全市书法创作水平。

开幕式后,与会者兴致勃勃地参观了书法作品,大家认为,这些书法作品紧紧围绕爱国爱党的主题来展开,让参观者既学习了书法艺术,又体会到了党的伟大,是思想性和艺术性的完美结合。

图为市民在参观书法作品。



图为市民在参观书法作品。

刘亚峰摄